

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

Madrid, Sabado 9 de Julio de 1892

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.

Las anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros ref-
rentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Socie-
dad General de Anuncios, ALCALA 4 y 8, entlo.
En el extranjero se reciben exclusivamente en la Agencia Havas
(8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

OFICINAS, FACTOR, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES
PROVINCIAL Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. 10 PTAS. TRIM. 12 PTAS. TRIM.
PRICIO DE LA VENTA
Por mayor: 80 céntimos 30 números.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

ANO XLIII. NUM. 12512

BANCO CERROLAZA Y COMPAÑIA

CONTINUACION DE LA
SOCIEDAD GENERAL DE PRESTATOS

CAPITAL. 5.000.000 DE PESETAS

Este Banco admite cantidades en depó-
sitos en cuenta corriente desde 500 pesetas
en adelante, y abona por las mismas los
intereses que van a continuación:
En cuenta corriente, á la vista 3 por 100 anual.
En depósito, á plazo fijo 12 años el 6 por 100 id.
10 id. id. 5 id. id. 100 id.
5 id. id. 4 id. id. 100 id.
1 id. id. 3 id. id. 100 id.
Los intereses los abonamos mensual ó trimestralmente,
á voluntad del interesado.
Admitimos también cantidades de renta vitalicia y á in-
terés convencional.
Para más detalles, pídase prospecto.
Preciados 1, 2.º Madrid, Teléfono 812.

FERROCARRILES AGENCIA CENTRAL ALCALA, 12

MODAS

Madame Marguerite participa á su distinguida clientela
el traslado de sus talleres y talleres de moda, en la
misma calle de Argensola 16 y 18, bajo. Tiene toda-
vía: surtido en vestidos y sombreros.

Argensola, 16 y 18, bajo derecha.

HÉROES SIN CORONAS

Si los *sleeping cars* y los trenes expresos
ofrecen comodidad y adelantan tiempo,
roban la ensañanza y la poesía de los
viajes. Atravesamos un país en esos trenes
rápidos, y no podemos admirar los
variados y sorprendentes cuadros que
nos muestra la naturaleza: la velocidad
lo desvanece y lo confunde todo.

No ha muchos días, viajaba yo en un
tren democrático, puesto que así debe-
mos llamarlos, en contraposición á los
ántes mencionados, y por su lenta mar-
cha y continuas paradas, pudiera un filósofo,
ó un naturalista, haber hecho un
rico estudio del país que atravesábamos.
No se acordaba de la observación: paseaba,
sí, en pensamiento, por los fenó-
menos sociales que se ofrecían á mi
vista. Ora aquí me deleitaba, viendo las
expansiones de sentimiento y de ternura
de una pobre familia, que se separaba
acaso por primera vez, despidiéndose
entre abrazos y lágrimas: allí, el arrebato
de otra madre que recibía en su seno al
hijo que le devolvía la patria: aquí, la
alegría y la expansión de la juventud;
allí, la compostura de la elegante dama;
el comerciante y el industrial; el artesano
y el labriego; el sacerdote y hasta la
hermana de la caridad: todos confundidos,
ricos y pobres, jóvenes y decrepitos,
corrían movidos por un vértigo, impul-
sados por una fuerza misteriosa, cual si
la férrea cadena que á todos unidos nos
arrastraba sobre la tierra en aquel mo-
mento, nos estrechara también por el
pensamiento y el espíritu en una aspira-
ción común al infinito.

Y admiraba este sublime cuadro, real-
zado por la belleza y el amor, porque al
brillante fondo que una espléndida ma-
ñana del mes corriente dibujaba entre
bosques, ríos, viñas y flores, candorosos
jóvenes y hermosos y juguetones niños
descollaban en el todo, cual ricos varian-
tes de vida y de luz.

Cuando llegamos á una estación donde
era larga la parada, pudo recorrer todo
el tren, allá á lo último, nueve ó diez
vagones repletos de hombres me sorprendieron.
Los contemplé largo rato acina-

dos, unos sobre otros, silenciosos, esne-
tos y abrasada la tez: sentados algunos
en los estribos de los coches, apoyada su
cabeza en hercúleos y desnudos brazos,
inmóviles, silenciosos, con mirada pen-
trante pero indiferente, con barba y ce-
belllos descompuestos, eran á mis ojos
aquellos téticos guerreros romanos ma-
ravillosamente esculpidos por Miguel An-
gel en Florencia, sobre las tumbas de los
Medicis.

¿Qué era aquel conjunto, aquella masa
de hombres extraña y tan diferente á
todo lo que hasta entonces había conce-
bido mi atención? Allí estaba la animación,
el movimiento, la vida: allí no había di-
versidad de tipos, ni mujeres, ni niños,
ni ancianos: ni el uniforme del soldado,
ni el pañuelo de mil colores del artesano
ó del labriego: hubiérase tomado por la
muerta tanta monotonía, tanto silencio é
impasibilidad, si en aquellos desnudos
brazos, vigorosos nervios, no se revelase
una fuerza extraordinaria.

¿Qué era, pues, aquel conjunto de hom-
bres tan extraordinario y misterioso?
¿Sobre campos y ciudades incoñadas,
Nadie reparaba en aquellos héroes, que
con aquel acero, empuñado con misero
alimento, arremetieron al inmenso Océano
de doradas mareas necesarias para la
vida de la humanidad; nadie reparaba en
aquellos héroes, que aguantaron días y
días ese terrible trabajo, el más duro y
fuerte de cuantos el hombre puede ejecu-
tar.

Si, yo les contemplé extático, admirán-
do su valor. ¿Cómo no admirarlos? Cin-
cuenta días, sin descanso, trabajaron ba-
jo un sol ardiente; y las estrellas les
vieron comenzar su faena, y ya las es-
trellas brillaban otra vez, cuando descan-
saban breves horas para comenzar de
nuevo. Y así, impasibles ante aquellos mares
de mareas, hijos al compás de su curvado
acero, vencieron el rigor de la natura-
za; y gracias á su animo esforzado,
el fruto de sus desvelos. Sin esos
ejércitos, no sembráramos todos los
campos; pues si las máquinas van redi-
miendo al hombre de esos rudos tra-
bajos, nunca las máquinas podrán llegar
adonde van esos brazos hercúleos. Seamos
justos, y ya que frenéticos nos entusias-
mamos ante los ejércitos que tejieron sus
coronas salpicadas con sangre heroica,
no despreciamos estos otros ejércitos,
que vienen de recoger los frutos más ne-
cesarios á la vida, librando terrible com-
bate con la naturaleza por mezuño es-
tipendio.

Seamos justos, y hoy que todos se
levantan para reclamar sus derechos; hoy
que los obreros de los talleres y de las
ciudades piden ocho horas de trabajo y
gozan ya de relativo bienestar, porque
muchas veces están bien retribuidos y
pueden disfrutar de los deleites de las
ciudades; hoy que hasta los empleados
públicos se declaran en huelga, conside-
remos la situación de las clases agrarias,
que sufren en silencio, que pagan cuanto
se las exige, que no ganan su jornal mas
que la mitad de los días, porque la otra
mitad huevo ó nieva, ó no hay trabajo,
y procuramos mejorar su suerte, porque
las clases agrarias son la fuente de toda
riqueza.

Esta mañana, cuando era mayor el mo-
vimiento en ese nuestro centro que se for-
ma en Madrid, y cientos de obreros bu-
llían—no trabajaban—para transformar la
plaza de la Cibeles, y las guardias del
ministerio se relevaban, y los agentes,

negociantes y capitalistas entraban y sa-
liaban del Banco, y se cargaban allí carros
de metales para distribuirlos á emplea-
dos ó contraistas, y cruzaban, sin cesar,
coches y tranvías, entonces, batiendo
marcha, con sendos zapatos de madera,
cargados con su pobre ajuar y con su
brillante acero, una escuadra de 80 ó 100
segadores llegaba de los campos, hacien-
do alto, un momento, en medio de la
plaza.

Sin duda que el bello ministerio, el
sentido Banco, el palacio, los carros,
coches, los jardines, los coches, la mul-
titud, todo debió confundirlos y asom-
brarlos.
Mas rehecho su ánimo en un instante,
aunque sin comprender los misterios de
aquella revolución que los rodeaba, serenos
de espíritu, continuaron su marcha
por medio del Prado, causando desprecio
á unos, risas á otros, indiferencia á
todos.

Y sin embargo, aquel conjunto de hom-
bres que yo veía á través de la ciudad,
simbolizaba las fuentes de toda riqueza
y de toda vida: representaban las clases
agrarias que realizan su misión con ad-
negación y sacrificio; que sufren habi-
eres, humillaciones y desprecios, para
sostener el lujo, los esplendores y las
concupiscencias de las capitales.

Hasta esta poderosa institución, socie-
dad, compañía, empresa, como se llama,
que simboliza ó monopoliza la riqueza
nacional, cierta ó ficticia, reconoce á
la agricultura como fuente de toda ri-
queza y de toda producción. Ved, si nó,
la alegría grabada en sus billetes de mil
pesetas. La hoz, las mieses, los campos
y artefactos. Si reconocéis así la verdad,
¿por qué fiais solo vuestros tesoros á
agiotistas de Bolsa y Bolsín, ó á gobier-
nos, á cuenta de nuevos privilegios?

Y también lo más sencillo: basta
tener ó deber dinero, pues en último tér-
mino, deberlo es tenerlo. Con ir á gastár-
selo en las playas del Cantábrico ó en
la sierra de Guadarrama se resuelve el más
trascendental problema higiénico del
estío, que consiste en combatir el excesivo
calor y sus perniciosos ó desagradables
efectos.
Pero, en realidad, este sistema tras-
humano no es una batalla contra el calor,
sino una completa fuga á la desbar-
rada. Suprimo el inseparable epíteto de
«vergonzosa», pues lo vergonzoso ahora
es el no poder huir.

Los héroes del verano somos los *estancos*,
los que luchamos á diario con el sol
y el resol, sí. Mi lado triste, como hie-
nista, es que también tenemos que luchar
con la *fi*, como llamaban hace algunos
años en Bilbao á lo que huele, y no á
rosas. Esto no es música, aunque en las
anteriores palabras me hayan salido por
casualidad las siete notas de la escala.
Como al burro flautista le saldrían, y cual
monieur Jourdain habló toda la vida en
prosa sin saberlo.

Eso sí, héroes por fuerza que no pode-
mos irnos con la música á otra parte, á
causa de insaludables obligaciones ó de
que el dinero elude su presencia en nues-
tros bolsillos, donde no resuenan las ar-
gentinas voces de un numeroso coro de
pesos duros.

A los *heros estancos* dedico este artí-
culo enteramente práctico, sin honduras
científicas (¿quién se mate en honduras
con el calor que hace?) y sin flores re-
tóricas (¡para flores está el tiempo, ni
los tiempos!).
En Madrid hay medio millón y pico de
habitantes. Salen á veranear el pico, y
nos quedamos aquí el medio millón. In-
cluyo en este último á muchos que veran-
ean de pico, que por no salir, no salen
de casa, y á los cuales han retratado
varias veces con su saladito graciejo mis
amigos Palacio y Taboada.

Ya que no escribo por medio millón,
¡ah! escribiré para el medio millón, y pa-

ra los que se hallen en el mismo caso en
provincias.
En verano, cual en todo tiempo, la vida
se reduce á lo siguiente: comer y beber,
dormir y descansar, pasear y divertirse,
limpiarse y vestir, tener bien acondicio-
nada la casa... ¿Se me olvidaba algo?...
¡Ah, sí... y trabajar.

Pero en verano hay que hacer todo esto
con ciertas particularidades, que consti-
tuirán lo privativo de este artículo de
higiene particular. Me parece antihigiénico
eso de llamar *higiene privada* á lo que
no es pública, pues no debe privarse
á nadie de una cosa tan necesaria y que
no necesita privar siempre y sobre todo.

Empecemos por lo más veterinario de
la higiene humana, por el comer y beber.
Hago la salvedad de que no voy á hacer
el papel del doctor Pedro Recio de Tir-
teafuera en la mesa de mis lectores de
esta Península Barataria, donde ya qui-
sieramos para gobernarnos un Sancho
Panza.

En la paucita cuestión de los yantares,
ordeno y mando que cada cual coma y
beba lo que quisiera y la experiencia per-
sonal haya mostrado no serle nocivo. Aquí
solo diré que la naturaleza es más sabia
que nosotros y nos disminuye el apetito
en el verano, cuando es menor la fuerza
digestiva. Las carnes y los vinos, tan in-
dispensables para la resistencia contra el
frío del invierno (son los verdaderos *ge-
neros de abrigo interior*, más que las ca-
mises de franela y los trajes de punto
de lana), deben disminuirse en las comi-
das estivales. Las grasas conviene que se
supriman casi por completo. Los pesados
son muy buenos, cuando el comprador
que ha de consumirlos ve que colean.
Pero los desventurados que no pueden ir
al Norte á tomar el fresco, deben ir á
comprar el fresco á la estación del Norte:
de no hacerlo así, hay que tener mucho
cuidado en las pasadas y mucho alfalo.

Las frutas maduras son saludables; si no
están en sazón, pueden dar una desazón.
Hay un plato veraniego, que es manjar
y bebida, un alimento y un refresco, to-
mando el cual el comer es beber; el gaza-
pacho, el seductor y perdido gazpacho. El
preparado por la diosa Higié, lo es con
pan á la suma de la víspera (esta diosa
abroce los adquirenes de pan, como la
diosa Cibele debe abrocecer los de gra-
nito), acete sutil, trasparente y amaro
como el jerez oro pálido, vinagre de
yema, la esencia que pueda quelear de un
ajo de Corella frotado contra el interior
de la oronda soperá monumental, comino
y orégano majados y pasados por tamiz,
sal de espuma, agua pura y fresca...
¡temblad, que ahora viene lo más temi-
ble...! el tomate rojo como un sanguíneo,
el pimiento verde como un bilioso, la ce-
bollita blanca como un linfático, y el pe-
pino, que pertenece á la sabia familia de
las cucurbitáceas, cuyas lumbreras son
la calabaza, el melón y la sandía. Esos
cuatro ingredientes con que la huerta
contribuye al gazpacho son los modelos
más atildados y cabales de lo indigesto
por excelencia y tienen las pérdidas se-
ducciones de todo lo peligroso. Usad, pero
no abuséis. De eso comed poquito, y no á
manido. Nada de cucharas metálicas, ni
siquiera de plata: el gazpacho *quiere* que
lo coman con cucharas de boj.

¡Son buenos los helados! Son tanto más
peligrosos cuanto mayor es el grado de
su congelación, en una escala descendente
que empieza en el queso y concluye en
el agua de cebada. La horchata de chu-
fas es el más aceptable término medio, si
es que hay algún término medio que me-
rezca ser aceptable. Mucho más higiénico
son los refrescos hechos con agua car-
bónica, jarabes *verdaderamente* de frutas
y un carambano de hielo de agua de in-
mejorable calidad. No debiendo ser co-
piosos, esculturas ni excitantes las comi-
das de verano, haced al tomar helados
en la comida. Los refrescos no deben to-

marse hasta las tres ó cuatro horas de
comer, descansando cinco minutos por lo
menos antes de tomarlo en cualquier es-
tablecimiento donde se expendien, y limpián-
dose al sudor de antemano. De no
hacerlo así, vienen muchos cólicos y con-
gestiones.
El botijo pebleyo y la aristocrática al-
carriza inglesa encierran en sus resaca-
dos formas redondeadas, el rey de los re-
frescos, el agua, monarca indostroyable
á quien se ha de tratar con cierto respec-
to siempre, por lo mismo que tiene una
llanura tan afable. En la confianza con
aquella fría de particular y vapores, con-
fiar de la confianza.
Después de comer y beber, viene el dor-
mir. Pero no debe dormirse la siesta sino
después de una hora de sobremesa, por
lo menos. La siesta higiénica consiste en
acostarse en toda regla en la cama, lo
mismo que por la noche: esto es, sin ves-
tidos ni calzados que dificulten la respi-
ración, la circulación y la digestión.

Quiten coma, beben y durmen bien, ha de
pasar y divertirse si tiene conciencia de
sus deberes para consigo mismo.
¿Cuándo conviene pasear en verano? Hay
dos sistemas, el de los trasnochadores y
el de los madrugadores. Confesemos que
estos últimos lo entienden mejor. Salir
de casa á las cuatro de la mañana, para
estar de regreso á las ocho, lo más tarde.
Después empieza en las ciudades la lucha
del polvo y el riego en las vías públicas;
acumulada de particular y vapores, entre
sí, sino contra las personas que se ex-
ponen á su influencia nociva.

En las primeras horas de la noche hay
además algo muy desagradable, cuando
no malzano, y es la radiación hacia la
atmósfera del calor solar absorbido por
el suelo durante quince horas diarias de
exposición á los rayos del astro en jefe
de nuestro sistema planetario.
Y en las segundas horas de la noche
(habiendo de particular y vapores, entre
segundas) esa radiación produce un pre-
cipitado de vapor acuoso, el resaca, de
malos efectos para el organismo. Queda
un recurso para pasar sin cansancio y
sin sudores: los viajes en tranvía desde
el barrio de Argüelles al de Salamanca,
y viceversa, ó por la línea de circunvala-
ción; hasta que nuestros tatarianos
viajen en los trenes eléctricos subterrá-
neos. Este último y la magia transforma-
ción del arroyo Manzanares en un
río navegable como el Tago en Lisboa,
permitirán á nuestros descendientes ho-
nestas distracciones y saludables ejer-
cicios debajo de tierra y encima del agua;
hoy por hoy no existe quien se atreva á
concihar la higiene, la comodidad y un
suelo á 35 ó 40° centesimales. Pero, ¿se
cumplirá el nuevo programa del Man-
zanares... navegable? Que se lo pregunten
al perro; á cualquiera de esos perros que
andan por ahí sin bozal y sin morriola,
como una rogativa para que cunda la hi-
drofobia. No son perros de pastor, sino
los perros de Pasteur.

Si la limpieza doméstica y personal
siempre son de rigor, en el estío son la
primera de las necesidades (no hablo de
los palacios *das novedades* erigidos en
varias plazas de la villa y corte). Los ba-
ños frescos en casa y en los estableci-
mientos destinados á esta fin son tan con-
venientes para la salud como los del Man-
zanares para los enfermos á quienes les
recetan baños de arena sus facultativos.
En cuanto al vestir, los trajes, som-
breros y calzados claros y ligeros se re-
comiendan por sí solos. Lo que sí recomien-
da la higiene es que la ropa blanca se re-
mude todos los días, y las medias ó los
calcetines tantas veces como se salga de
casa.

Creo haber dicho lo más esencial en un
artículo, donde hay materia para seis. Si
algo se me olvidó...
¡Ah, sí! El trabajo. La mejor medida
higiénica acerca del trabajo en verano

es que se hallen en el mismo caso en
provincias.
En verano, cual en todo tiempo, la vida
se reduce á lo siguiente: comer y beber,
dormir y descansar, pasear y divertirse,
limpiarse y vestir, tener bien acondicio-
nada la casa... ¿Se me olvidaba algo?...
¡Ah, sí... y trabajar.

Pero en verano hay que hacer todo esto
con ciertas particularidades, que consti-
tuirán lo privativo de este artículo de
higiene particular. Me parece antihigiénico
eso de llamar *higiene privada* á lo que
no es pública, pues no debe privarse
á nadie de una cosa tan necesaria y que
no necesita privar siempre y sobre todo.

Empecemos por lo más veterinario de
la higiene humana, por el comer y beber.
Hago la salvedad de que no voy á hacer
el papel del doctor Pedro Recio de Tir-
teafuera en la mesa de mis lectores de
esta Península Barataria, donde ya qui-
sieramos para gobernarnos un Sancho
Panza.

En la paucita cuestión de los yantares,
ordeno y mando que cada cual coma y
beba lo que quisiera y la experiencia per-
sonal haya mostrado no serle nocivo. Aquí
solo diré que la naturaleza es más sabia
que nosotros y nos disminuye el apetito
en el verano, cuando es menor la fuerza
digestiva. Las carnes y los vinos, tan in-
dispensables para la resistencia contra el
frío del invierno (son los verdaderos *ge-
neros de abrigo interior*, más que las ca-
mises de franela y los trajes de punto
de lana), deben disminuirse en las comi-
das estivales. Las grasas conviene que se
supriman casi por completo. Los pesados
son muy buenos, cuando el comprador
que ha de consumirlos ve que colean.
Pero los desventurados que no pueden ir
al Norte á tomar el fresco, deben ir á
comprar el fresco á la estación del Norte:
de no hacerlo así, hay que tener mucho
cuidado en las pasadas y mucho alfalo.

Las frutas maduras son saludables; si no
están en sazón, pueden dar una desazón.
Hay un plato veraniego, que es manjar
y bebida, un alimento y un refresco, to-
mando el cual el comer es beber; el gaza-
pacho, el seductor y perdido gazpacho. El
preparado por la diosa Higié, lo es con
pan á la suma de la víspera (esta diosa
abroce los adquirenes de pan, como la
diosa Cibele debe abrocecer los de gra-
nito), acete sutil, trasparente y amaro
como el jerez oro pálido, vinagre de
yema, la esencia que pueda quelear de un
ajo de Corella frotado contra el interior
de la oronda soperá monumental, comino
y orégano majados y pasados por tamiz,
sal de espuma, agua pura y fresca...
¡temblad, que ahora viene lo más temi-
ble...! el tomate rojo como un sanguíneo,
el pimiento verde como un bilioso, la ce-
bollita blanca como un linfático, y el pe-
pino, que pertenece á la sabia familia de
las cucurbitáceas, cuyas lumbreras son
la calabaza, el melón y la sandía. Esos
cuatro ingredientes con que la huerta
contribuye al gazpacho son los modelos
más atildados y cabales de lo indigesto
por excelencia y tienen las pérdidas se-
ducciones de todo lo peligroso. Usad, pero
no abuséis. De eso comed poquito, y no á
manido. Nada de cucharas metálicas, ni
siquiera de plata: el gazpacho *quiere* que
lo coman con cucharas de boj.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE

Santo del día 10 de Julio.—Domingo
quinta después de Pentecostes.—Santas
Amalia, virgen, y Rufina y Segunda, her-
manas, vírgenes y mártires.
Sale el sol á las 4:35; pone á las 7:35.

DULTOS PARA EL 10

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas
en la parroquia de San José, y continúa el
novenario á la virgen del Carmen; en la
misma será orador el párroco, y por la tar-
de el Sr. Sarmiento.
En San Sebastián, orador, por la ma-
ñana, señor Belcá, y por la tarde, señor
Rivilla.
En San Pascual, jubileo perpetuo de
Cuarenta Horas, y continúa la novena á
Nra. Sra. del Carmen; orador, todas las
mañanas, señor Rivilla, y todas las tardes,
señor Hernández Gámez Mon.
En San Ginés, ídem señores Manzano
y Anaya.
En Santiago, señores Uribe y García
Gano.
En San Martín, señores Chacón y Gá-
mez.
En San Marcos, el párroco por mañana
y tarde.
En Santa Cruz, el párroco y D. Julio
Gómez.
En Atocha, ídem señor rector.
En San Lorenzo, señor Montalbán.
En el Buen Suceso, señor Carlón.
En el Buen Retiro, ídem señor Uribe.
En San Ignacio, señor Mon.
En el Hospital del Carmen empieza el
año novenario; orador, por la tarde, el
P. García, del Corazón de María.
En la V. O. T. de Servitas, fiesta solem-
ne al Santísimo, orador, en la misa, don
Gabino Marqués, y por la tarde el señor
Belcá.
En las Descalzas continúa el novenario
de la virgen del Carmen; orador, por la
tarde, P. Víctor de la Cruz.
En el Cañalero de Gracia, ejercicios y
manifesto; orador, señor López Conde.
En el Carmen, ídem á la Santísima Tri-
nidad y predicación de don Mon.
Después de la misa, se lee el *Deum* por el
XI.º aniversario de la archieparquia, y
prosección del santo escapulillar.
La misa y oficio divino son de la Do-
minica.
Visita de la Corte de María.—Nuestra
señora de Loreto en el Buen Suceso, á
Loreto de la Vida en Santiago, ó del Sa-
grario en San Ginés.

Del 15 al 25 se celebrará una solemne
novena á María Santísima del Carmen,
en su capilla. Obligados para pedir el
Dios por la Iglesia, el Estado y los parti-
culares, y para que cuanto antes consiga
la comunidad de religiosas ver pagada su
masa y hecha su masa pía.
Hay concedida indulgencia plenaria á
todos los fieles de uno y de otro sexo que
desde las primeras vísperas del día 15
hasta el 16, puesto el sol, visiten la capi-
lla con las disposiciones debidas, pidién-
do la ganar tanta: veces cuantas quieran,
como en el jubileo de la Purísima.

las y que pudo ser de las más cortas, si el
funesto notario no hubiese considerado un
gran honor desplegar su celo y acompañar á
su cliente hasta el fin para velar por el estricto
cumplimiento de las formalidades legales.

El viejo Tremor, que llevaba una levita
muy amplia, que debió usarse treinta años
antes, de grueso paño color marrón, emocio-
nado, á pesar suyo, ante esa mujer que había
tenido tantas veces en sus rodillas cuando era
pequeña, que durante tanto tiempo había sido
de la alegría de la casa, la flor del Priorato
y su rayo de sol, para llegar á ser luego el
luto y la desolación de aquel hogar, el viejo
Tremor, repetimos, tenía la voz temblorosa
cuando hizo á la futura la pregunta sacra-
mental:

—Solange Fargeas, ¿aceptais por marido
al señor marqués de Taunay-Coulanges, aquí
presente?
Ella contestó con vos más temblorosa aún
que la del viejo:
—Sí, señor.
El marqués dijo lo mismo, pero con acento
firme é imperioso.

Estaban, pues, unidos para toda la vida.
No faltaba sino firmar.
Aquí intervino el nefasto Delarogue.
Leyó, releyó, explicó, criticó, discutió, va-
rió las fórmulas y lo varió todo.
Y el tiempo volaba con vertiginosa rapi-
dez; tanto, que el cronómetro del marqués,
que cien veces consultó, marcaba las tres
cuando los esposos, perfectamente unidos an-
te la ley, salieron de la alcaldía para volver
á tomar su coche.

El postillón tomó las riendas y llevó á es-
cape los dos vigorosos caballos, que tomaron
el camino de la capilla.
Nadie lo detuvo.
El cura de Chevagnes era vivo como una
ardilla.

En breves instantes les dió la bendición
nupcial, que el marqués le había pedido.
A las cuatro, el acto religioso, en que por
suerte no intervino Delarogue, quedó firma-
do por los esposos y los testigos, y el señor
de Taunay, volviéndose hacia la puerta de la
capilla, respiró con tranquilidad.
Solange ya era suya. Le pertenecía por
completo. Una inmensa satisfacción ensa-
chaba su pecho. No más temores ni incerti-
dumbres.
Todo había terminado.
Momentos después iban á irse los dos so-
los, uno junto á otro, abrazados. en su silla

de posta, lejos de aquel paraje triste y lleno
de calamidades, para trasladarse á un país
tranquilo, feliz, encantador, á orillas de un
lago azul: al país de los limoneros y de las
flores.

No más remordimientos ni sombras ideas!
Atravesó con altivez la nave de la capilla,
que estaba casi desierta, llevando á Solange
del brazo, cuando de repente un rumor ex-
traño lo llamó la atención.

Se oían pisadas de caballos en la avenida;
era un ruido sordo y regular de pasos que
martillaban la tierra, el rechinar de las
ruedas y el roce de las armas.

Ese ruido iba acercándose, mezclado bien
pronto con voces que parecían graznidos de
cuervos alrededor de un cadáver.
Oliviero se detuvo sobrecojido á algunos
pasos del pórtico.

Los Fargeas y los testigos permanecían in-
móviles detrás de él.

En aquel momento se presentaron en el
marco ojival del pórtico dos jinetes, guiados
por un harapiento mendigo, que les señaló al
marqués con el dedo.
Era el vaquero, que desempeñaba su oficio.
Los jinetes le habían tomado por guía.

XXI

Durante la noche, Simón había presentado
cosas extraordinarias.
Los oídos le zumbaban. Tenía fiebre y los
nervios muy excitados.

La víspera, por la noche, La Brisseur, el
ojeador, enviado para que reconociese los al-
rededores de Luz, lo encontró en casa de un
pobre diablo, un leñador, con el cual com-
partía un plato de habas.

La Brisseur lo puso al corriente.
No se sabía lo que los alemanes querían
hacer, pero en todas direcciones circulaban
exploradores, sobre todo subiendo hacia Che-
vagnes.
El pueblo estaba consternado.
Hablabas de un cuerpo de ejército recién
llegado y que formaba del lado de Autun.
Simón guijó un ojo mirando al leñador.
Esos extranjeros que violaban su territo-
rio, dejarían allí los huesos.
A las once, cuando se disponía á dormir
en un tejadillo adosado á la choza de su hues-
ped, adornado de arbustos y de un gran mon-
tón de hojas secas, llegó la *Bigornia*.
Volvió de Gué-aux-Biches y del pueblo.

ha en el castillo: No puede darse mayor exac-
titud.

Brodin, el palafrenero, le recibió.
Las cuadras estaban vacías.
El palafrenero saludó al notario en silen-
cio.

Parecía que aquella mansión señorial esta-
ba de duelo.

Las persianas se hallaban cerradas. Nadie
paseaba en el parque donde hasta los maci-
zos parecían tristes.

—¿El señor marqués ha llegado?—pregun-
tó Delarogue.
Brodin inclinó la cabeza para decir que sí.
—¿Me espera?
Brodin se inclinó de nuevo.
—¿En el salón?
La misma respuesta.
—¿Está solo?
Brodin se inclinó por cuarta vez.

Un jardinero arreglaba melancólicamente
los alrededores de la capilla, cuyas puertas
estaban abiertas.
—¿Es aquí donde se va á celebrar el cas-
amiento?—preguntó todavía el notario.
—Es aquí—contestó al fin Brodin.—¿Qué
tristeza!

—Muy triste, no lo niego—pensó Delaro-
gue;—pero será el acto más hermoso de mi
vida.

Eso era lo importante para él.
Dieron las once.
A la última campanada, el señor Anselmo
Pablo Luis Delarogue, con su protocolo de-
bajo del brazo, subió por la escalinata.

Abrióse la puerta.
Uno de los guardas, vestido de gala, como
convenía á las circunstancias, saludó al no-
tario en silencio, lo mismo que Brodin, atra-
vesó, precediéndole, el vestíbulo, abrió una
puerta

no trabaja en todo el año. Quien tenga que hacerle por fuerza, que renuncie a la mitad de la higiene.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: FOMENTO. — Ley autorizando una emisión de obligaciones al portador, de 300 pesetas, con garantía del solar y obras adjudicadas en el edificio en construcción de la Bolsa de comercio de Madrid.

El gobierno cree que su conducta es la favorable al país, frente al obstruccionismo de algunos elementos de la oposición parlamentaria, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El gobierno está resuelto a no aconsejar a S. M. la suspensión de las sesiones de Cortes, pendientes como están de la aprobación de las Cámaras diferentes proyectos de ley, que considera beneficiosos para el país, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

La corte saldrá antes para San Sebastián, acompañada del duque de Tetuán, que será ministro de jornada.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Recuerdan los conservadores que diferentes gobiernos liberales y demócratas han tenido abiertas las Cortes durante meses de verano, y desde luego podemos afirmar que, antes de ser discutidos aquellos proyectos, las Cortes estarán abiertas, por lo menos, todo el actual mes de julio.

El jefe del gobierno ha recibido las seguridades de muchos caracterizados diputados de la mayoría de que permanecerán en Madrid tanto tiempo como sea preciso para aprobar los proyectos de ley que están pendientes, afirmando que el espíritu de la mayoría es resolutivamente favorable a la aprobación de aquellas leyes.

Algunos diputados de oposición han aplazado su acostumbrada expedición veraniega hasta que se suspendan las sesiones de Cortes.

Diseña que los casos de cólera de Francia revisten caracteres de gravedad en los enfermos, pero no de grande difusión epidémica.

Han terminado las clasificaciones de los opositores al cuerpo de Aduanas.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

La ejecución de Ravachol. París 8, 11:20 n. Me telegrafian de Montbrison que es probable sea ejecutado Ravachol el lunes próximo.

El motivo de esta dilación es que mañana hay mercado en aquella ciudad, y vienen muchos forasteros.

Otros telegramas, sin embargo, dan como inminente la ejecución. —R. Blasco.

La fecha de la ejecución. París 8, 7:45 n. Continúa la incertidumbre respecto a la fecha en que se verificará la ejecución de Ravachol.

Parace que no se sabrá ciertamente hasta que esté consumada.

Según una nueva versión que ha circulado, el vendado irá a Montpellier a realizar la doble ejecución anunciada, y al mismo tiempo su ayudante guillotinará en Montbrison a Ravachol.

Este rumor es verosímil, porque el primer ayudante reemplazó hace años al vendado en el ejercicio de su triste misión, y parece además que hay dos guillotinas disponibles.

En Montbrison se sigue creyendo que la ejecución se verificará a la mayor brevedad.

Diariamente llegan muchos curiosos de Saint Etienne.

Anoche ocurrió un incidente muy cómico. Un periodista lyonés, que tiene algún parecido con Dabini, el vendado, se apeó del tren, viéndose en seguida asediado por la multitud, que creyó encontrar en su presencia del ejecutor de la justicia. —R. Blasco.

París 8, 7:45 n. Ravachol confía en que si se ejecutara una antigua costumbre, no se le ejecutará hasta que transcurran cuarenta días, contados desde aquel en que se publicó la sentencia.

Por eso, aunque no espera el indulto, cree no será ajusticiado antes de agosto.

Como y bebé bien; se ha dejado crecer la barba y el bigote, y cuando lo vigilan los carceleros que le son simpáticos, conversa con ellos.

Confiesa que ama todavía a su querida, y recordando la actitud de ésta en la vista del proceso, hora, diciendo: «Cuando me vió retratado con Dabini, el vendado, se apeó del tren, viéndose en seguida asediado por la multitud, que creyó encontrar en su presencia del ejecutor de la justicia. —R. Blasco.

Expone a sus guardianes sus teorías sobre el amor, diciéndoles que la vida es una verdadera felicidad para el hombre que está enamorado.

Habla sin rencor de los esposos Chammartin, a los que califica de buenas personas.

La opinión considera que Ravachol continúa haciendo alardes de generosidad para ostentar la leyenda que las imaginaciones populares han forjado en su honor.

A cada paso declara Ravachol que se ha jugado la cabeza contra la sociedad, y que la pierde, pero que la burguesía pagará esta deuda que contrae.

Dice que no tiene remordimientos, pues se la limitada a cumplir con su deber de anarquista.

Solo le contraría no tener noticias del exterior. Quiéiera saber lo que de él dicen los periódicos y lo que piensan sus compañeros.

El confesar de la prisión le hace frecuentes visitas. Ravachol dice que estas conferencias no le sirven más que de distracción, porque aunque en su juventud pensó en abrazar la carrera sacerdotal, hoy es refractario a toda religión.

Lee mucho, sintiendo no comprender el alcance de todas sus lecturas, por falta de instrucción. —R. Blasco.

Manifesto socialista. Bruselas 8, 11 n. El partido socialista ha publicado un

enérgico manifiesto, afirmando que si las Constituyentes se niegan a votar el sufragio, lo considerarán como una provocación y responderán a esto con una huelga general. —R.

Otro petardo. Roma 8, 11:20 n. En Pavia ha estallado una bomba en uno de las ventanas del salón del gran hotel de la Cruz Blanca.

Los muebles han quedado destruidos. No ha ocurrido desgracia, pero reina el terror en aquella ciudad. —F.

El colera. Viena 8, 11:20 n. Telegramas recibidos de Constantinopla afirman que el colera se ha declarado en San Juan de Acre. —W.

NACIONALES Muerte repentina. Lérida 8, 10:45 n. El capitán de artillería D. Manuel Saenz Denis ha fallecido repentinamente en la estación del ferrocarril, al dirigirse a Zaragoza con una batería del noveno regimiento. Mañana se verificará su entierro. —Arroyo.

Las fiestas de Pamplona. Pamplona 8, 2 t. Ayer al verificarse el encierro de la primera corrida, que según la costumbre de este país, se efectúa sin cabestros y atravesando el ganado, en pleno día, por las calles más céntricas de la población, fué cogido y volteado, por uno de los cornopetos, un joven que iba, en unión de otros muchos, corriendo delante del ganado. El desventurado muchacho ha fallecido en la madrugada de hoy.

El ganado de Diaz que se juzgará esta tarde es de preciosa linia. Mañana a las diez se verificará la tradicional corrida de prueba, y por la tarde se juzgarán los toros de Zalduendo.

A la hora en que telegrafio, se dispone el público a asistir a la corrida, reinando una animación extraordinaria. —Minguez.

Pamplona 8, 2:20 t. El concierto Sarasate ha estado concurrenciosísimo. La sociedad filarmónica de Santa Cecilia ha sido muy aplaudida. Las piezas ejecutadas por Sarasate han tenido una interpretación admirable.

El insigne violinista ha sido objeto de una ovación inmensa e indescriptible. A petición del público toció, además de las piezas anunciadas en el programa, unos aires escoceses, la danza de las brujas, la jota y un zortico.

El paseo de la Estafeta está muy concurrido. Recorren las calles los tradicionales enanos y gigantones. Hoy habrá cuechucas y se elevarán aerostatos grotescos.

Mañana por la noche otra función de fuegos artificiales. —Minguez.

Más detalles de la muerte de Pitero. Sevilla 8, 7 n. Desde que fué preso en Sevilla García Marin, sus compañeros Pitero y Loria abandonaron el caserío del Cano, cercano a Sanlúcar la Mayor, donde estaban refugiados, y se dedicaron a vagar por el campo. Se presentaban en los caseríos como cazadores, estraviados sin cometer depredación alguna.

Noches pasadas una persona muy respetable de Sanlúcar la Mayor fué acompañada por un desconocido, que al despedirse le dijo era Pitero. —Santibáñez.

DE LA AGENCIA FABRA. Londres 8. Los resultados de las elecciones conocidas hasta las dos de la tarde son: 149 conservadores, 21 unionistas, 121 liberales, 10 antiparnellistas y 1 parnellista.

Los ministros Chaplin y Stanhope han sido reelegidos. Los ministeriales ganan 180 puestos y los liberales 39.

París 8. La Cámara de diputados ha aprobado por 232 votos contra 210, y a pesar de las observaciones del ministro M. Rouvier, el proyecto prorrogando hasta el día 31 de diciembre la aplicación de los actuales derechos arancelarios sobre los petróleos. El gobierno pretendía que la prórroga fuera hasta el 31 de marzo de 1893.

París 8. En Saint-Ouen han ocurrido hoy cinco casos de cólera, uno de ellos seguido de muertes, pero no se ha registrado ningún otro caso en los arrabales de París.

Londres 8. De los 321 resultados electorales conocidos, los liberales ganan 21 puestos. Maccarty, jefe del partido antipar-

nellistas, ha sido derrotado en London-derry.

París 8. Una nota de la Agencia Fabra dice: «En motivo de las diferentes versiones que han circulado respecto al incidente que se produjo en Leipzig, y en que apareció mezclado M. Jaquet, con general de Francia, el ministro de Negocios Extranjeros aguarda para apelar debidamente los alcances, el informe detallado de los hechos, dado con urgencia al embajador de Francia en Berlín. En los círculos políticos se dice que el incidente fué motivado por el referido Jaquet en discusión política, seguida en un sitio público, y en la cual se cambiaron frases muy vivas. Por lo demás no se concede verdadera importancia al mencionado incidente.

Berlin 8. El incidente relativo al consúl de Francia en Leipzig ocurrió en un café donde se hallaban bebiendo varios alemanes en compañía de aquél.

Berlin 8. La versión dada en esta capital acerca del incidente de Leipzig, dice que a las cuatro de la madrugada del miércoles se promovió una disputa entre el consúl francés M. Jaquet y varios consumidores.

La policía asegura que dicho consúl insultó a aquéllos, por lo cual intervino la misma y le llevó ante el inspector de policía, que le puso desde luego en libertad.

San Petersburgo 8. La ciudad polaca de Jarnow se ha incendiado. Doscientas familias han perdido sus hogares.

San Petersburgo 8. La epidemia cólerica aumenta en las regiones del Turquestán transcasiano, Cáucaso, Sartaia y Tsarsitsyno.

Londres 8. Según los 330 resultados electorales que se conocen, los liberales ganan 21 puestos. Sorothz ha resultado elegido.

NOTICIAS VIAJES: Los marqueses del Pazo de la Merced saldrán el lunes para su castillo de Monte Ral, en Bayona de Galicia.

El mismo día marchará a Santander, desde donde se trasladará a Mondragón, el ex ministro liberal D. Venancio González, con su hija la señora de D. Pablo Rozpiés.

En breve también deben salir para San Sebastián, el vicelalmirante Topete y el Sr. Saavedra Balmora, la marquesa de Alonso Martínez con su familia, y los señores Mena y Zorrilla y Comas con las suyas, y para Zarauz, los duques de Villahermosa con sus sobrinas las señoritas de Goyensche, los marqueses de Navamorcuende, los condes de Via-Manuel y los de Aguilera de Inestralles.

La marquesa de Squillache, antes de ir a aquella aristocrática playa, pasará unos días en el balneario de Nauclares de la Oca.

JAI-ALAI. Jugador el partido de ayer tarde Irún é Iturriz, encarnados, contra Muchacho y Tandilero, azules.

Con un calor excesivo y un lleno completo, comienza la fiesta, tocando al caso a los encarnados, que ganan el primer tanto.

La castiza ofrece el momio con mucho ruido por los encarnados, haciéndose 10 a 9.

Se igualaron en el primer tanto, haciéndose a la par en el 3 azul y 1 encarnado.

Jugando mucho Tandilero, suben los azules a 4; pero Irún se calza la casta, y se igualan a 5, volviendo el momio por los encarnados.

Desde los primeros tantos el entusiasmo es grande. Irún juega con loco entusiasmo, se multiplica, intenta todo y hace bien todo lo que intenta. En prueba de esto, bastanos decir que ha jugado sobrios reveses, amén de sus incomparables boleos.

En el tanto 11-16 se hace por los colorados 20 a 11.

Iturriz mata bien dos tantos muy rápidos, entrando de revés alre.

Entrando de boleos así a algo más fojo. El tanto 14-16 es un sinrazón de amonones. Irún y Muchacho hacen proezas tirando y devolviendo pelotas inverosímiles.

Se igualan a 16 y vuelven a hacerse travesías a la par.

En el tanto 20-18, se arranca el momio por los azules, haciéndose 100 a 80.

En el 25-24 el público ama una bronca por una deliberación del jurado. El disgusto se cambia en entusiasmo en el tanto 20-25, el promotor de la ovación fué Tandilero.

Segue el partido con grandes alternativas de momio hasta el final, ganando los encarnados, que dejan al bando contrario en 46 tantos.

Se han igualado, durante el partido, en los tantos 1, 3, 15, 18, 33, 43 y 46. Total siete veces.

El partido ha resultado de primer orden. Irún estuvo admirable toda la tarde. Tandilero y Muchacho jugaron cuando ellos pueden y saben; el segundo quedó mucho. El más fojo fué Iturriz; no obstante, jugó bien.

Mañana domingo se jugará en el mismo frontón un partido entre Irún y el Chiquito de Abando, encarnados, con Muchacho y Tandilero, azules.

NOTICIAS DE LA EXPOSICION DE MADRID. Se ha recibido ya por la delegación general para la Exposición Histórico-Americana de Madrid, la primera remesa de objetos que la república del Uruguay envía a este certamen, y están para llegar 80 cajas de la república de Costa Rica.

De Alemania participan también la remisión de muchos y valiosos objetos de museos, ministerios y colecciones particulares.

Y de la república del Ecuador, además de los objetos que han de figurar en el certamen, anuncian que vendrán algunos indios de Otavalo, cuyas fiestas y juegos han de llamar la atención, y entre los cuales han de encontrar terribles competidores nuestros pelotaris, porque aquellos indios pasan por ser muy diestros jugadores de pelota.

Se ha circulado a la escuadra y a los capitanes generales de los departamentos de una importante real orden que afecta a la marina.

En ella se dispone que en todos los servicios de los departamentos y arsenales, sean sustituidos por marineros de segunda los ordinarios de primera, quedando estos afectos exclusivamente al servicio en los buques.

Las dotaciones eventuales de los depositos flotantes no excederán de 50 individuos destinados a cubrir las bajas del servicio y atenciones no especificadas con anterioridad.

La comisión organizadora del congreso Pedagógico prepara la publicación de una serie de breves memorias sobre la historia y estado actual de las instituciones docentes y de cultura general de Portugal, América y España.

Estos trabajos están encomendados a personas de competencia que pertenecen a los claustros de las universidades oficiales de Madrid (por Alcalá), Salamanca, Sevilla, Valladolid, Barcelona y Oviedo; Institución Libre de Enseñanza de Madrid, Universidad Libre de Deusto, asociaciones para la educación de la mujer de Madrid, Valencia y Puerto Rico; Fomento de las Artes de Madrid; sociedades económicas de las principales capitales, atenas de Madrid, Valencia, Puerto Rico y Barcelona, etc. etc. Además la comisión organizadora recibirá con particular satisfacción cuantas memorias se remitan sobre centros de cultura y colegios o institutos de enseñanza privada o oficial, dada la imposibilidad de dirigirse excitando a todos los centros de España, Portugal y América.

UN HERIDO EN EL PRADO. A las diez y media de la noche de ayer se produjo por un momento una verdadera revolución en el salón del Prado.

Un redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que pasaba por la acera correspondiente a los Jardines del Buen Retiro, apresurase a enterarse de lo ocurrido, pudiendo ver a un hombre con la cara desangrada, que conduido por otros dos se acercó a uno de los primeros puestos de agua, tomando en seguida el camino de la casa de socorro del distrito del Congreso. Era un cobrador de las sillas.

Seguimos al herido para enterarnos bien de lo ocurrido en vista de la total ausencia de la autoridad, y una vez en la casa de socorro, oímos de labios del herido el siguiente relato:

«Ma acordó a un círculo donde había varios jóvenes, é invité a uno de ellos a

que me pagara el importe de la silla que estaba ocupando. El aludido me presentó un billete para demostrarme que había pagado; pero como yo estaba seguro de que aquel billete se lo había dado otro, llamé al revisor para que venciese la cuestión.

Apenas había llegado al compañero, me dije al señor que se levantó un momento. En seguida se levantó uno y me sujetó por amarienda, mientras otros siete u ocho comenzaron a apalmearme.»

Según declaración del médico de guardia, el agredido tiene dos heridas graves, una en el frontal y otra en el parietal izquierdo, que han ocasionado conmoción cerebral.

El herido se llama Estaquillo Sanz y Ruiz, cobrador de la primera sección de sillas, tiene cuarenta y ocho años y es casado.

Los médicos de la casa de socorro señores Guillén y Gómez de la Mata, y el practicante Sr. Peinado, asistieron al pobre obrador con cariñosa solícitud.

Intil nos parece decir que los valientes huyeron.

A las once y media de la noche no había ningún detenido en la delegación.

El día 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, celebrará asamblea ordinaria la agrupación del partido socialista obrero, en la calle de San Onofre, 3, principal.

Está en proyecto un viaje de la corbeta Nautilus alrededor del mundo, para instrucción de guardias marinas.

Ayer se celebraron en el polígono de El Pardo ejercicios de combate para hacer pruebas con el fusil Maüser.

El regimiento de Sabaya, que ha sido dotado con este nuevo fusil, es el que practicó tan importantes ejercicios.

El señor ministro de la Guerra, acompañado de los directores, asistió al acto.

Los señores Salmorán, marqués de la Vega de Armijo y Cervera que componen la ponencia de la junta Central del Censo, se han reunido para examinar varias consultas y apelaciones que le han dirigido algunas juntas provinciales y municipales.

Ha sido denunciada La Correspondencia Militar de ayer, por un artículo encaminado a censurar los actos políticos del señor ministro de Ultramar.

Hoy celebrarán una conferencia los señores Villaverde y Bosch para acordar la forma reglamentaria a que deben sujetarse en el Senado al tratar de los asuntos del Ayuntamiento de Madrid.

Ha llegado a esta corte el dean de la iglesia metropolitana de Sevilla, don Francisco Bermúdez de Casas, con objeto de predicar en San Pascual durante la novena de Nuestra Señora del Carmen.

Han sido promovidos al empleo de guardia marina los aspirantes de la Escuela naval D. Manuel García, D. Mario Martínez, D. Alfredo Nardy, D. Adrián Rodríguez, D. Juan González, D. Arturo Armada, D. Luis Sánchez, D. José García, D. Julio Cañizares, D. Jacobo Gener, D. Félix González, D. Cayetano Maraboto y D. Saturnino Montjoio.

El capitán de navío D. José Warleta ha sido agregado a la comisión inspectora de los Astilleros del Nervión.

Se ha dispuesto que se contraten fusiles y municiones Mauser para la marina de los cruceros del Nervión.

Han sido nombrados segundo comandante del Zafiro, el capitán de fragata D. Justo Aranjó, auxiliar del ministro de Marina, el teniente de navío de primera clase D. José Ruiz Rivera, tercer comandante de la Gervona, el teniente de navío de primera clase D. José Acosta; auxiliar de la secretaría del Consejo Superior de la Marina, el capitán de fragata D. José Jiménez; secretario segundo de la comandancia general del apostadero de la Habana, el teniente de navío de primera D. Emilio Acosta; ayudante de la comandancia de marina de Valencia, el teniente de navío D. Manuel Cabellos, y auxiliar del ministerio de Marina, el teniente de navío D. Fernando Lengua.

En el teatro del Tivoli hizo anoche su debut la triple Srta. Montes, la cual obtuvo muchos aplausos en la interpretación del juguete cómico-lirico La una y la otra.

SUCESOS. Ayer tarde a las seis y media se inició un ligero incendio en una cacharrería de

—Es importante, esencial, indispensable y obligatorio, que las partes y los testigos se hallen al corriente del acto a que concurren. La agitación del marqués trocóse en irritación.

Sacó el reloj, y dijo: —Las once y media. ¡No saldremos de aquí nunca!

—Bueno el señor marqués que piense en que él ha sido quien ha fijado la hora, y yo soy muy puntual.

—Teneis respuesta para todo. ¡Me he equivocado!

Solange dirigió una mirada suplicante al señor de Taunay, que se había levantado. —Resignémonos—dijo él.—Continuad. Delarogue no esperaba otra cosa. Y reanudó su lectura.

Oliverio volvió a sentarse, y muy nervioso, devoraba a Solange con la mirada.

La hija del guarda estaba encantadora. La profunda emoción que sentía, aumentaba, si es posible, su belleza.

Delarogue no omitió ni una sílaba, ni se precipitó lo más mínimo.

Pasaremos por alto las interminables cláusulas que tuvieron el privilegio de atacar los irritables nervios del futuro esposo.

Uno de los primeros artículos decía: «En consideración al matrimonio que va a efectuarse, el señor marqués Oliverio de Taunay, reconoce por hijo suyo al niño nacido en Cormeilles, el 16 de febrero de 1868, é inscrito en el registro civil de ese pueblo con el nombre y apellido de Oliverio Fargeas. En consecuencia, dicho niño gozará de los derechos, ventajas y prerrogativas de un hijo legítimo, y llevará el nombre, apellido y títulos de su padre.»

Una sonrisa de orgullo se dibujó en los labios de Solange.

Ese era su afán, ese su objeto. Ya los había logrado.

Al mismo tiempo su corazón se ablandó. Por primera vez dirigió el marqués una mirada más dulce; comprendió la violencia del amor que inspiraba al hombre que para obtenerla la elevaba hasta él.

Esto la conmovió. Lágrimas de reconocimiento asomaron a sus ojos.

Oliverio pudo creer en aquel instante que al fin se rendía Solange, y que su rebelde corazón le pertenecía ya por entero. Y todo lo olvidó; no oyó la voz monótona

del notario; abismóse en la contemplación de la adorable criatura que iba a ser suya.

El tiempo pasó sin que él lo advirtiera. Los cuatro testigos no perdían una sola palabra de las que leía el notario.

Las cantidades que éste enumeraba, les parecían fantásticas.

«Artículo 20. En caso de que fallezca el marido, la viuda disfrutará de una renta de doscientos mil francos.»

«Artículo 26. El señor marqués de Taunay, concede al señor y señora Fargeas, padres de la futura esposa, una renta anual y vitalicia de veinte mil francos, pagados trimestralmente, donde les plazca habitar.»

Fargeas dejó escapar un sordo gruñido. Quiso protestar, pero Catalina lo cogió del brazo y pudo contenerlo.

Una mirada de Solange acabó de convenecerle.

Delarogue llegó al fin, después de muchos rodeos, a la conclusión.

Y después que hubieron firmado los testigos, el notario, triunfante, presentó con galantería la pluma a la novia.

Solange, temblorosa, puso su firma donde el notario la indicó.

Y luego, ella misma pasó la pluma al marqués, que la tomó no sin estrechar la linda mano de su futura.

Firmó rápidamente, y dejó al notario con los Fargeas y los testigos.

Llevó a Solange junto a una de las ventanas y díjole con voz conmovida: —Dentro de una hora, Solange, seréis mía. ¿Lo deploráis?

—Sois harto generoso para que yo lo olvidara—contestó.

En verdad que ni ella misma sabía lo que pensaba ni lo que quería.

«¿Cuántas batallas se han visto comprometidas por un retraso menos considerable? Una calera esperaba frente a la escalinata.

—Vamos, señores—ordenó el marqués subiéndolo al carruaje,—démonos prisa.

Daban las dos cuando llegaron a la alcaldía de Chevagnes.

El viejo Tremor aguardaba al marqués de Taunay.

En la plaza, las gentes del pueblo miraban con curiosidad el cortejo.

Nada indicaba que las amenazas del general Von Goben debieran realizarse.

Cuando el marqués bajó del carruaje, a la puerta del edificio, dos cabe

Madrid 8 de julio de 1892.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

SECCION AMENA

JOYAS CLASICAS
CANTO SUECO
El arroyuelo.
La joven se sienta a la margen del arroyuelo, y baña sus pies.

CHARADA

Fue elegido, luchando con ahinco, con maliz, uno de los cuatro-cinco. Pero, a poco, aceptó como un cualquiera un destino; perdiendo la primera. Hubo crisis, por cierta barahunda, y quedó sin la prima y la segunda. Cansado de luchar, cayó en inercia perdiendo así, primera, dos y tercera. Después, lo que esperaba sobrio: cayó el gobierno, limitó el destino y quedó sin primera, aunque no entera. Y algo de la cuarta, sector querido. Sabe quinta, por fin, lector querido, que este caso se ve muy repetido.

NOTA SATIRICA DEL DIA

El señor presidente del Congreso, siempre previsor para todo lo que redunde en beneficio de los señores diputados, ha dispuesto que se celebren así las sesiones.



JEROGLIFICO



SOLUCION AL ANTERIOR

La mujer ve más claro que el hombre, pero es para sí misma.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 10

PRINCIPE ALFONSO.—5.—El rey que robó.
La Espada.—La Espada.—La Liga.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—5.—Los cuatro palos.—El mirlo blanco.
9.—El mirlo blanco.—Los cuatro palos.—El gran potario.
Entrada, una peseta.
Montaña rusa todos los días, desde las ocho de la mañana a las doce y de tres de la tarde hasta las ocho de la noche.

Mañana saldrá para Lequeitio la distinguida familia del señor ministro de la Gobernación.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido al Estado una real orden recomendando el cumplimiento de la ley de 21 de mayo del 80 relativa a noticias sobre nuestras agencias diplomáticas y consulares.

Desde el lunes próximo, las horas de oficina en el ministerio de la Guerra serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

A las dos de la tarde ha presentado sus credenciales a S. M. la reina el nuevo ministro del Brasil D. Francisco X. de Cunha.

En el Hospicio de Madrid han dado principio los exámenes del presente curso, los cuales hasta ahora van resultando brillantes.

El reparto de premios que revestirá gran solemnidad, asistirá la comisión provincial en pleno, bajo la presidencia del Sr. Fernández Argente.

Ha salido para San Sebastián el diputado provincial E. de los Rios, el Sr. don Lucas.

Por noticias oficiales se sabe que han ocurrido algunos casos de cólera en Bayona (Francia).

Dice un periódico de Bilbao: «Ayer corrían rumores en esta villa, de que los pelotaris Iruñ y Uranga habían sido en la corte objeto de una traidora agresión y que ambos la habían rechazado con fortuna, a causa de que iban preparados de antemano.»

Indudablemente han debido sorprender la buena fe del periódico bilbaíno, porque en Madrid no sabemos nada de esa traidora agresión.

Dice el Diario de Comercio, de Barcelona: «La huelga de estampados ha entrado en la décima sexta semana y está en peor situación que nunca, pues la intranquilidad entre patronos y obreros se cada vez mayor, y hasta algunos agitan ya a los huelguistas.»

Dicen los periódicos de Oviedo que anteayer se declararon en huelga pacífica los vendedores de pescado en aquella ciudad, negándose a pagar un impuesto nuevo que ahora se les exige.

Viajando en el expreso de Valencia la cuadrilla del espada Fabrio, que iba a torrear a Mallorca, al pasar el tren por el puente de hierro de Tortosa se asomó a una vantiñilla el picador Pajalarga, señalando con el brazo izquierdo a sus compañeros de departamento los restos del puente de barcas incendiado.

La mala suerte y la poca precaución hizo que, andando el tren, tropezara el brazo con uno de los postes de hierro, produciéndose una herida en la muñeca de bastante gravedad y otra en la cabeza también de consideración.

ECOS DEL MUNDO

La gata, inseparable compañera de todos los dichosos de este mundo...

que ha dicho Campomoro, tiene postrado en el lecho al barón Alfonso de Rothschild. Algunos periódicos franceses añaden que el célebre archimillonario sufre frecuentes ataques de enajenación mental y que su estado ofrece gravedad.

Leemos en La Libertad: «Entre dos damas del gran mundo se ha verificado una original apuesta sobre cuál de ellas pronunciaría en determinado día un número de palabras.

Ambas hablaron durante dos horas consecutivas. Una pronunció 203560; la otra, 280000.

«Y se habla tanto en nuestra Cámara.» En la nuestra, sí. Con seguridad.

Anuncia La Depeche, de Toulouse, que hoy sábado, por la noche, se verificará una corrida de toros extraordinaria, estando la plaza alumbrada por luz eléctrica.

Con una ampulosidad digna del sistema aritmético de los portugueses, afirma que la cuadrilla contratada es la «del cabalero Raquina», de Bosuairre que acaba de obtener el primer premio de honor en el gran torneo tauromaco que ha tenido lugar en Arlés, el próximo pasado junio.

«A Racine acompañan sus toreros Pepo, Fages, Quinquini y Clarion, todos ellos conocidos de los aficionados del Mediodía.

«También ha sido contratada la señorita María Sabador, de diez y nueve años, que ha adquirido gran reputación por su audacia y sangre fría en dicho arte.»

Recordemos aquellas coplas que tan inimitablemente cantaba el malogrado Zamacois:

«Ay qué toros, qué toreros, qué caballos, y qué caballeros!»

El Berliner Tageblatt, ocupándose de las relaciones tirantes y de esa especie de guerra declarada entre el príncipe de Bismarck y el emperador, cuenta que en Bismarck-Museum de Schoenhaußen están expuestos, entre otros objetos, casi

todos los regalos de importancia recibidos por el ex canciller. Entre ellos se encuentran varios del actual emperador, cuando era príncipe Guillermo; un dibujo ejecutado con bastante perfección y un cuadro sinóptico de los acorazados de la escuadra alemana, con una dedicatoria escrita a su puño y letra y dice así: «A su D. el príncipe canchiller del imperio, en señal de cariñoso respeto y fiel amistad, en la Noche Buena de 1884, Guillermo.»

Otro de los regalos del príncipe es una fotografía suya con la siguiente dedicatoria: «Como prueba de su fidel e incondicional adhesión y de su entusiasta cariño al príncipe de esta casa, el príncipe de Bismarck, en la noche del 25 de diciembre de 1884, Guillermo.»

El príncipe Guillermo regaló a Bismarck esta fotografía el día de sus cumpleaños del año 1884.

Un orador antiparlamentarista en las recientes elecciones inglesas, viéndose desatendido por el cuerpo electoral, harto ya de declamaciones políticas, aplicó al auditorio que le prestase atención pues iba a referir un cuento interesante. (Expectación.)

«Ciertamente, señor,—dijo—que en busca de emociones había ido al caluroso Egipto, alquilo un camello para llegar al pie de las pirámides.

«El calor era tan sofocante y el sol picaba con tal fuerza, que el viajero se bajó de la giba en que iba encaramado, y deteniéndose al animal, se detuvo un instante a descansar a su sombra.

«Pero el guía le dijo que no se había alquilado la sombra del camello, sino el camello mismo, y diciendo esto lo echaba al suelo, quedándose él en el sitio que antes ocupaba nuestro compatriota.

«Le repitió a usted,—exclama éste—que estoy en mi derecho al ocupar la sombra del animal; lo he alquilado con sombra y todo, y mientras lo pague así, no sacando un revolver, apuntó al negrozo que coja y ceja.

«Y aquí acabó el cuento. La muchedumbre deseosa de saber el final, le gritó: «¿Y en qué acabó aquello?»

A lo cual repuso con dignidad el sacamuñecas político: «¿Conque os preocupáis en la sombra de un camello, y no en lo que tanto importa al país?»

«Si D.emonstros resucitara, de seguro acusaría de plagiarlo al orador inglés; pero es tan difícil ser completamente original, que hay que contentarse con las copias.

Un paciente peligrosísimo. Francisco Bertola, médico de Collestata, pueblo cercano a Milán, tenía entre sus clientes un enfermo llamado Vicente Trippa. Padece tuberculosis pulmonar en último grado, y el infeliz, en vez de aliviarse con los medicamentos que el doctor le prescribía, empeoraba a pasos agigantados, que le llevan a la tumba.

«El Sr. Trippa quería sanar a toda costa, y en vista de que el médico no le curaba, le tomó tal odio que no cesaba de injuriarle a cada visita que le hacía. El doctor se vio precisado a no volver a casa del enfermo, y entonces el furor de éste no tuvo límites.

«Salíó a la calle y aguardó al médico en un sitio por donde frecuentemente pasaba, y deteniéndole, le intimó a que fuera a casa a la tarde a su casa.

Bertola contestó rotundamente que no; y entonces Trippa sacó un cuchillo y desgraciadamente le dio un golpe en la cabeza, dándole a la fuga; y desde entonces el médico no volvió a pisar el sitio por donde frecuentemente pasaba, y deteniéndole, le intimó a que fuera a casa a la tarde a su casa.

hemorragia tan intensa que vino a caer casi exánime, no lejos del médico. Agresor y agredido se encuentran en gravísimo estado.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 9

Table with columns: Fondos públicos, Del 8, Del 9. Includes items like Deuda perpetua al 4 0/0 interior, Renta francesa, etc.

IMPRESIONES BURSATILES

Baja general y acentuada en todos los valores. Las gentes de negocios atribuyen a la no aprobación de la ley de tarifas, así como a las malas noticias que circulan del empréstito.

También los telegramas de París han causado un notable descenso en nuestro exterior. El valor que más ha oscilado ha sido el interior a fecha. Abrió a 68-20, reponiéndose después 30 céntimos por las muchas demandas que hubo; pero al poco rato bajó a 68, cambio a que ha cerrado.

A LAS TRES Y MEDIA

Acciones del Banco, 362-00. Amortizable, 78-50. Exterior, 72-00. Interior contado, 67-85. Idem fin de mes, 68-00. Cubas, 1886, 103-00. Idem 1890, 96-00. Tabacos, 000-00. Cheques, París, 15-28. Idem Londres, 29-00.

EN EL CORRO

A las cinco. Fin de mes, 69-87.

TELEGRAMAS PROPER.

Paris 9, 3'10 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 61-00. Renta francesa, 98-62. Rio Tinto, 402-00. Norte de España, 160-00. Zaragoza, 188-00. Portugal, 23-68. Turra, 20-15. Italianos, 89-00.

BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de gobierno ha acordado poner en circulación una nueva serie de billetes de a mil pesetas que lleva la fecha de 1.º de julio de 1884, sin que esto dé motivo a la recogida de los que circulan actualmente de la misma serie, pero de otras emisiones.

LA ANEMIA, INAPETENCIA, Y LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y LA MATRIZ se curan radicalmente con el sistema AGUAS DE FUERTOLLANO.

PARARAYOS Pararrayos completos, de puntas múltiples con 25 metros de cable 4 150 y 175 pesetas.

EL SEÑOR DON HIPOLITO JIMENEZ Y CANO HA FALLECIDO EL DIA 9 DE JULIO DE 1892 a las seis de la mañana. R. I. P.

Acqueriva (confes de).—El secreto de Maroussia. Un tomo... Arambillet.—Agnes. Un tomo... Berbey d'Aureville.—Lo que no muere un tomo...

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación. Botella 4 y 6 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 33, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

HERPES Curación de todas sus manifestaciones, tanto internas como externas, con el Antiherpético Glower. El herpes es una enfermedad muy común en España, mayormente en aquellas regiones cuyas aguas son frías.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO LISBOA... Sra. Repullés, Rua Aurea, 148. PARIS... Mme. Veuve Rousin, Kiosque 44, boulevard Montmartre.

Acqueriva (confes de).—El secreto de Maroussia. Un tomo... Arambillet.—Agnes. Un tomo... Berbey d'Aureville.—Lo que no muere un tomo...

MADAME NOTTIN DE PARÍS Tiene el honor de avisar a las señoras que le han favorecido con su confianza, y a público en general, que aproximándose la época de su marcha a París, para preparar el surtido y modelos de la próxima estación, realiza las existencias de la presente temporada a cualquier precio aceptable.

SATURRARÁN Establecimiento marítimo de F. Errasti La playa de Saturrarán es la mejor del Cantabri y está situada cerca de Deva y de los renombrados establecimientos de Urdulaga y Alzola, para cuyos puntos hay siempre cómodos carruajes.

BAÑOS DE ONTANEDA Aguas azoadas sulfhidro-sulfurosas, cloro-sulfatadas, sódicas. La sociedad propietaria de estas acreditadas aguas ha introducido importantes reformas en el hotel y balneario, siendo completamente nuevo todo el material hidrotérmico.

Loti Pierre.—Mi hermano Ives. Un tomo... Recordados de desierto. Un tomo... Flores de desierto. Un tomo...

DON LUIS DE VELASCO Y BISSO ha fallecido el 9 de julio de 1892 a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

BACHILLERATO Clases especiales, garantizando la aprobación de cada alumno con la devolución íntegra de todos los honorarios recibidos. Carranza, 12, farmacia.

EL DIENTE DE ORO Cab.º de Gracia, 2 y 4, pl. Extracciones a 2 pesetas. Dientes artificiales desde 4 pesetas.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO van en la GRAN SALVADORA, D. Solés Equiluz, Enel quincero de la Plaza del ANGEL, 15 (frente a Espoz y Miana).

ENGACES HILO Juego de cama, 10 varas, 3 pl. R. del Guisado, plaza del Angel, 8.

Sand (Jorge).—Indiana. Un tomo... Juan de la Roca. Un tomo... Mauprat. Un tomo...

DESEDE 6 POR 100 DINERO sobre casas enteras, participaciones, rentas y salarios. Barquillo, 12, 2.º de 6 a 8.

ALMONEDA URGENTE. UTE. A los mos. U. Sta. Teresa 11, 2.º.

ALMONEDA MOBILIARIA. Casa: hay alcala. Paz, 15, 1.º.

EXPOSICION MONSTRUO Altas novedades para señoras, visitada mañana de 6 a 11 noche. G. Barrio, Santa Isabel, número 23.

LA FORTUNA FABRICA DE CAL Clase superior. Se sirve a domicilio al precio de 1'35 pta. faga haciendo rebajas en pedidos de importancia.

Sand (Jorge).—Indiana. Un tomo... Juan de la Roca. Un tomo... Mauprat. Un tomo...

DINERO crédito pers. nal. y con hipoteca. Goya, 25, bajo derecha. De 7 a 10, día de noche.

ALMONEDA URGENTE. UTE. A los mos. U. Sta. Teresa 11, 2.º.

ALMONEDA MOBILIARIA. Casa: hay alcala. Paz, 15, 1.º.

EXPOSICION MONSTRUO Altas novedades para señoras, visitada mañana de 6 a 11 noche. G. Barrio, Santa Isabel, número 23.

LA FORTUNA FABRICA DE CAL Clase superior. Se sirve a domicilio al precio de 1'35 pta. faga haciendo rebajas en pedidos de importancia.

Sand (Jorge).—Indiana. Un tomo... Juan de la Roca. Un tomo... Mauprat. Un tomo...

Lista de novelas de la Biblioteca EL COSMOS EDITORIAL, que los Sres. Suscritores y compradores de LA CORRESPONDENCIA obtendrán a mitad de precio: